

打铁还需自身硬

中央政治局改进工作作风“八项规定”出台一月综述

天寒地冻，滴水成冰。元旦前夕，习近平总书记一行轻车简从，来到太行山深处的河北省阜平县两个特困村看真贫，摸实情……

一次次考察，一个个会议，一项项新闻报道——自2012年12月4日中央政治局审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定以来，中央领导同志率先垂范，各地各部门积极贯彻落实，引发海内外关注与好评。



2012年12月29日至30日，中共中央总书记、中央军委主席习近平在河北省阜平县看望慰问困难群众。这是习近平在龙泉关镇骆驼湾村看望唐荣斌老人一家。新华社发

八项规定

“从具体事抓起，才能落到实处”

“打铁还需自身硬。我们的责任，就是同全党同志一道，坚持党要管党、从严治党，切实解决自身存在的突出问题，切实改进工作作风，密切联系群众，使我们党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

2012年11月15日，十八届一中全会选举产生新一届中央领导机构后，习近平在和中外记者见面时如此表态。

2012年12月4日，中共中央政治局会议审议通过了中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。

从改进调查研究到精简会议、改进会风，从精简文件简报、切实改进文风到规范出访活动，从改进警卫工作到改进新闻报道，从严格文稿发表到厉行勤俭节约，八项规定涉及方方面面，规定详细具体，令人耳目一新。

“从具体事抓起，才能落到实处”——2012年12月24日全天和25日上午，各民主党派和全国工商联分别召开全国代表大会、顺利实现新老交替仅3天，习近平总书记冒着严寒一一登门走访。在九三学社座谈会上，他介绍了“八项规定”之所以制定得比较具体的缘由。

中央

从会议、考察到新闻报道，新风扑面

言出必诺。一个月来，从会议、考察到新闻报道，人们看到了新的变化：

——中央领导到外地考察，一路轻车简从，减少陪同，不挂标语横幅，不封山、不封路；

——座谈会不念稿子，受邀群众和专家直言问题和困难，讲实在话。

——无论是考察还是会议，新闻报道的字数、时长都大为压缩，媒体还运用微博等手段对中央领导考察活动进行“直播”；

——中央经济工作会议压缩了会期，鲜花没了，简报短了，往年的布质或塑料文件袋被纸质文件袋取代，袋中只有一支笔、一个本；

——中央农村工作会议会场没有一棵花草植物，压缩了工作人员数量，会议用小轿车也从过去的15辆减少到10辆。

部门和地方

中央军委出台“十项规定”

一个月来，中央率先垂范，各部门积极跟进，结合实际情况贯彻落实“八项规定”。

中央军委出台更详细的“十项规定”，甘肃将逐步换乘自主品牌汽车，海南省委书记坐出租车调研……

中央国家机关也纷纷行动起来，制定相应实施细则。记者从中央直属机关工委和中央国家机关工委获悉，最高人民法院、环保部、外宣办、侨联等众多中央国家机关都向本部门本系统下发了贯彻落实“八项规定”的意见、措施、规定、办法或细则。

湖南提出公务用车逐步换乘国产车

各地也积极行动起来。初步统计，截至4日上午，20多个省份向社会公布了具体实施细则，许多规定从细节入手，具有可操作性。

——北京提出市委、市政府主要领导调研，陪同的有关部门负责同志不超过5人，市领导参观展览、观看一般性文艺演出以及出席其他文艺活动一律不

——在改进调查研究方面，国土资源部制定了23条具体措施，提出部党组成员每年至少到基层调研1个月；教育部提出要进一步推动机关干部深入基层调查研究，多接触教师学生，多进教室宿舍食堂；全国总工会提出，工会领导干部每年确定1~2个重点调研课题，加强调查研究。

——在精简会议活动方面，民政部提出要充分运用现代信息技术手段改进会议形式，提高会议效率；文化部提出大型会议的汇报交流发言应控制在10分钟以内，总时间控制在两小时以内。

作报道。

——湖南提出，严禁豪华装饰公务用车，逐步换乘国产自主品牌汽车，省领导不得担任书刊、影视剧的主编、编委、顾问等职务。

——安徽提出每月第一个完整周为无会周，要求省委省政府负责同志每年深入基层调研时间不少于30天。

期待

“改变，这才是个开始！”

改进作风，重在实际行动，贵在持之以恒。

“改变，这才是个开始！”网友“满庭芬芳”的期待，是无数人的心声。

“当前，大家关注的是好作风能否持之以恒，能否变为全党一致的、持续的行动，

绝不能让八项规定在落实声中落空。”北京市委党校教授姚桓说。

改进作风，既应成为党员干部的自觉追求，更要有制度支撑和体制保障。

据新华社电

割接公告

尊敬的用户：

为了给广大用户提供更优质的服务，我公司计划于2013年1月6日凌晨0点至6点，对网络进行割接升级，届时所有联通手机用户呼叫郑州电信、铁通和联通固话可能会短暂出现部分号段不通，非常抱歉给您带来的不便。

中国联合网络通信有限公司郑州市分公司
2013年1月5日



割接公告

尊敬的客户：

为了给广大客户提供更优质的网络服务，郑州移动将在2013年1月8日凌晨00:00~06:00对郑州市纬五路以北、国基路以南、中州大道以西、花园路以东区域进行3G网络扩容调整，届时将会短时间影响以上区域移动客户正常使用3G手机通信。

由此给您带来的不便，敬请谅解

详情敬请咨询客户服务热线：10086

中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司

要闻速递

人民日报首次推出新闻评论版 开篇聚焦改革

昨天，《人民日报》在5版首次推出评论版，头条评论的标题是《改革，回应人民的强烈期待——深化改革方法论之一》。

链接 评论版上的《致读者》

自今日起，每周一至周五的工作日，我们将在这里，与您一起倾听、评述、思考。

这是一个千帆竞发的多元社会，也是一个百舸争流的观点时代。创办新闻评论版，既是为了回应期待、服务读者、方便阅读，也是为了更好地传递党心民意、建构理性思想、凝聚社会共识。

评论版上，将汇集您可能熟悉的“钟声”、“人民时评”、“本报评论部”、“声音”等言论栏目，它们会一如既往，对国际风云变幻、国内时局热点保持敏锐观察，呈现鲜明立场。同时，我们还将努力把评论版打造成干部论政的平台、学者争鸣的空间、群众议事的广场，在交流、交融乃至交锋中，传递“中国好声音”，谋求最大公约数，推进社会前进的步伐。

众声喧哗中，期待在这里与您目光交汇、思想交融。 据《人民日报》

国家邮政局重拳出击

116家快递企业被注销牌照

针对快递行业频频出现的内件丢失、野蛮分拣、霸王条款等违规行为，国家邮政局重拳出击。近日，国家邮政局通知要求快递企业严格执行有关法律法规和《快递服务》标准、《快递业务操作指导规范》等规定和要求。根据国家邮政局公布的数据显示，2012年，116家快递企业被注销了快递牌照。

通知指出，要结合开展快递服务质量专项整治活动，严肃查处快递企业损害消费者合法权益的行为。对消费者申诉中反映快件延误、快件丢失短少、快件损毁、收投服务等突出问题，以及媒体曝光的典型案进行重点查处。对于媒体报道中涉嫌违规的快递企业，有关省(市)邮政管理局要进行约谈和依法严肃处理。

据《广州日报》



人事调整



陈超英任辽宁省委常委

据《辽宁日报》报道，2012年12月31日，辽宁省省长陈政高先后到省国税局、省地税局、中国人民银行沈阳分行和省财政厅，看望正在紧张工作的财税和金融部门的干部职工。省委常委、副省长陈超英和省直有关部门负责同志陪同走访。据了解，这是陈超英首次以辽宁省委常委的身份在媒体报道中亮相。

陈超英简历

陈超英，男，汉族，1958年11月生，河北省蠡县人，中共党员，研究生学历，工学硕士，舰船惯性导航技术专家，教授，研究员，博士生导师。1975年11月至1978年1月河北省徐水县插队，2009年5月起任辽宁省人民政府副省长、党组成员。 据《辽宁日报》等